

## 祭扫南山烈士陵园有感

合肥市橡树湾小学四(6)班 夏祥明

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”转眼，又是一年清明至，几多哀思，几多牵挂。4月4日，我们少先队小队员们在班主任陈老师的带领下来到了合肥市巢湖南山烈士陵园给先烈们祭祀。

一进陵园，“革命烈士永垂不朽”八个金光闪闪的大字便映入眼帘。来祭扫的人很多很多，可陵园里却静悄悄的，我想人们是不想惊扰在此长眠的英烈们吧！你看那路两旁高大苍翠的松柏似乎也在低头默哀，空气里弥漫着哀思……在中队长的带领下我们向先烈们献上了鲜花、庄重地鞠了三躬、行了少先队礼

## 减肥一日记

安庆市怀宁县中心学校601班 郝明鑫

指导老师 郝玉琴

据说，胖子都抵制不了美食的诱惑，我就是这样一个体重一百二、身高1米5的吃货大胖子。

每当看见班上那些女生个个削肩细腰，身材高挑，穿着靓丽的花裙在校园里美成了一道风景，我只能暗暗地对着窗玻璃中那张又肥又圆还长着双下巴的脸心生羡慕，因为我的吨位稳居班级第一，班上那些捣蛋的男生给我取了一个绰号——坦克。

昨天，语文课上，语文老师不知从哪鬼使神差地弄来道猜地名的题目，其中有一道题是：两个胖子(猜一地名)，话音刚落，教室里便哄堂大笑起来，接下来几十双眼睛齐刷刷地向我看来，“捣蛋鬼”李鹏还挤眉弄眼地朝我吐着舌头，我的脸顿时刷地一下红了，两颊发烫，尴尬而委屈的泪水在眼眶里打转。为了不让他们看见我的窘态，我只得低着头，让齐耳的学生发垂下来挡住我的眼睛，那一刻，我真恨不得找个地缝钻下去，我在心里暗暗对自己说：我一定要瘦成一道闪电！

第二天，我决定实施我的减肥计划。

早上，奶奶端来了热气腾腾的早餐——一碗色香味俱全的杂粮粥，两个喷香的茶叶蛋，还有松软可口的奶油蛋糕和一杯纯牛奶。哇！一看到美食所有的烦恼都烟消云散，昨天的“耻辱”似乎又被我抛到九霄云外，我迫不及待地抓起蛋糕就往嘴里塞，刚咬了一口，

## 公平与挫败

合肥市明珠小学三(3)班 杨青青

指导老师 秦燕

星期三下午，阳光格外明媚，同学们期待已久的拔河比赛就要开始了。

抽签，我们班与三(1)班将在这场比赛中一决高下。体育老师一声令下，所有同学都使出了全身的力气，大家都想把对方拔过来。第一场结束，我们胜利了，但不知道什么原因，后两场我们完败。

回到教室后，因为输掉了比赛，许多同学都伤心地哭了。这时候，秦老师走进了班级，宣布了一个重大消息：“三(1)班中途换人，没有遵守比赛

## 无言的爱

合肥市五十中学新校九(8)班 程效轩

指导老师 孙艳

那年我一岁，发高烧不退。你闻言，搁下繁忙的工作，连夜搭车，从县里来到了城里。到医院后，你慈爱的目光久久地注视着病中的我，是多么心疼。你一直在我身旁，直到病好，才默默离去。

那年我三岁，回了趟老家。你见了，一把抱起，脸上尽是欣喜。你带我去超市，买零食，买攒炮；你带我去商场，买玩具，买衣服。回到家中，你又亲自下厨，烧一桌好菜，煮一锅好汤。箴言的你，带着调皮的我，玩遍了全县。无言的爱悄然绽放……

那年我五岁，去老家过节。调皮的我，经常在家中乱窜。只是，家门回有个绊，我跑时常被绊倒，你没

并默哀。此时此刻，我不禁想到了抗日战争时期的战士们，他们抛头颅、洒热血，为了保卫祖国，即使身处枪林弹雨之中，也会奋不顾身，抗战到底。不仅是抗日战争时期有烈士，现代也有很多烈士。比如刚刚过去的3月30日，四川凉山发生的火灾，30名消防员前去灭火，都英勇牺牲了，最小的只有18岁！他们用生命把平凡与伟大画上了等号。

接下来，我们去看了烈士墓碑。碑记虽短，但我的心情却沉重无比，久久不能平静。这些烈士有的是为了杀敌而牺牲的，有的是为了保护队友而牺牲的，有的是为了保护人民与国家的利益而牺牲的……他们都用平凡的生命作出了伟大的贡献，换来了我们今天的和平、幸福与安宁。

我便想起了自己在减肥，只好又把蛋糕放了回去。奶奶问我为什么不吃，我支支吾吾地说：“奶奶，我肚子不舒服，不想吃早饭了。”说完，我忍痛让奶奶端走了所有食物，喝了白开水就去学校了。

坐在教室里，我无心听课，整个上午味蕾都在做着奇思妙想的美梦，肚子却在咕咕咕唱着空城曲，想起那香软的蛋糕、喷香的茶叶蛋，我似乎都产生了幻觉，仿佛黑板上数学老师写的那些数字符号都变成了一个美食，就这样异想天开，终于熬到了放学。

铃声刚响，我一个箭步冲向学校食堂，打开奶奶给我做的红烧牛肉、火腿肠炒黄瓜，饥肠辘辘的我只想一扫而光。这时候，“捣蛋鬼”李鹏又过来了，他嘻皮笑脸地说：“坦克，坦克，你奶奶又送好吃的来了，你这坦克以后都要开不动了。”看到他扬长而去，我又急又气。“我决不能任由他这样取笑我，为了尊严，为了夏天能穿上美丽的花裙子，我一定要管住自己的嘴。”于是，我倒掉了所有食物。

下午，两餐没吃饭的我像只霜打的茄子，屋漏偏遭连夜雨，体育老师让我们绕操场跑三圈，我想，这下死定了！刚跑完第一圈，我就感觉两眼发黑，眼冒金星，在一声“坦克倒了”的叫喊声中，我翩然倒下……

醒来，医生告诉奶奶，血糖太低导致的晕厥。哎！我不敢告诉奶奶我倒掉了饭菜，我的减肥计划也因此而夭折，拿命来减肥，真是得不偿失，还是做个快乐而健康的胖纸吧！

梦中，我也穿上了美丽的花裙，在夏日的校园中，引来无数艳羡的目光。

规则，所以成绩取消！”同学们又惊又喜，立刻改变了沮丧的状态，大家都觉得，如果他们不作弊的话，肯定是我们胜利！谁知道这些话被老师听见了，老师走上讲台，意味深长地说：“同学们，输掉比赛可能有他们中途换人的原因，但是我们真的足够强大吗？如果我们足够强大，就算他们多换几个人，我们也一样会赢！所以大家还是要从自己身上找原因。”

同学们都低下了头，觉得老师说的很有道理。并暗暗下决心，我们一定要在下次比赛中打败三(1)班，而不是在沮丧挫败中找别人的原因。通过这件事，我们明白了一个道理：在比赛对战中输掉了，不能只找对方的原因，更应该看看自己身上有哪些不足！

有说什么，但记在了心里，次日，我走到门口时，惊奇地发现那个绊的旁边还修了个坡，这样，我再怎么跑都不会倒，沉默的你，在一旁站着，冲我微笑……

那年我七岁，你得了重病。我跟着爸妈去医院看你。你躺在床上，各种仪器在你的身边运转。一向一言不发的你，叫我到你身边，跟我说：“好好学习，长大必有出息！”然后，你闭了眼，嘴角留着笑容。大人们说你去世了，我不懂，坐在床边等你醒来；大人们说你以后再也不会醒来了，我不信，一遍遍喊着外公。直到火苗吞噬了你，化作灰烬，我才知道，恐怕今生，你不会醒了。那嘴角的笑容，大人们看不懂，只有我知道，那是你留给我的无言的爱……

现在我十五岁，想起你，仍记忆犹新，仍眼角微湿。记忆中，你未老，我尚小。无言的爱，一直都在！

## 读《草房子》有感

合肥市滁州路小学五(1)班 刘文轩

指导老师 吴雯

碧蓝碧蓝的天空下，有着一幢草房子。在房子旁边有着一个纯真的小男孩，他身穿一条白裤子和一件蓝上衣，梳着一个蘑菇头，侧卧在茅草堆边。在他的周围有着一群羽毛洁白的鸽子。他的一双明亮的眸子紧盯着鸽子。梧桐的枯叶正在秋风里忽闪忽闪地飘落……

这就是《草房子》一书的封面，我和这本书的初识是在新华书店。在看到这本书封面的那一刻，我立刻被它柔和的色彩、朴素的人物形象和广阔的背景深深吸引。我的心中立马出现一串长长的问号：“这个男孩是谁？他为什么在这儿？他身边怎么会有一群鸽子？……”这些问题促使我翻开了这本书，翻开后我才知道，我正在阅读的是一本儿童文学名作！

书中的主要人物叫桑桑，书里写的是他和他的伙伴，诸如：秃鹤、纸月、细马、杜小康……还有秦大奶奶、蒋一轮老师、白雀等人发生的故事。书中描写了男孩桑桑刻骨铭心的经历，不幸少年与厄运抗争的悲怆，残疾少年对尊严的坚守等等。在这所其实并不大的草房子里扑朔迷离地上演着，给人感人心魄之感，有时甚至催人泪下。

书中令我印象最深刻的人是杜小康。他的家原本是油麻地最富有的人家，生活在阔气的红门里，但由于一场意外，他家变得一贫如洗。成绩名列前茅的他只好辍学在家帮父亲放鸭子，但他并没有因此绝望，反而因这场变故变得更加坚强！他在学校门口摆了个小摊卖东西用来补贴家用。他的经历，使我懂得了在面对厄运时，我们要有不垮的信念，这样希望之光就会驱散绝望之云。

书中还有许多这样感人肺腑、发人深省的故事，我希望每个同学都可以认认真真地品读这本书，它会让你受益匪浅。

## 吉他让我心动

合肥市安居苑小学六(2)班 朱天阳

指导老师 史扬

每个人，都有自己心动的事儿，伤心，高兴激动……在这些诸多心动的事中，吉他最让我心动了。

一提起它，一股“街头古典”般风格的音韵，立刻涌入我的口鼻，虽然我已经学会了钢琴，但是我还想再多学一门乐器。两年前我和它第一次相遇，从而就有了一段难忘的吉他情缘。

那是一个明朗的下午，我去串门邻家大哥哥，刚走进他家，我就听到了一阵低沉而又欢快的旋律，它那灵动的六根琴弦，立刻深深吸引着我了。从那以后，我便无可救药地迷上了弹吉他。

暑假里我妈妈看我如此沉醉于吉他，把我送到了“GUITAR”培训中心。因为我会弹钢琴，所以觉得学习吉他应该很容易，学起来后才知道原来隔行如隔山，更难的还在后头呢。

练习弹奏扫弦与滑弦时，手指按下去时被琴弦割开了一道口子，血不断涌出来，妈妈给我贴了创可贴，心疼我想让我放弃，我摇摇头，继续练琴，“没有过不去的火焰山”。慢慢的，我用了十天左右就可以练出一首曲子了。

今年暑假我参加了一个比赛，为了这个比赛，我努力了多少个日日夜夜，流了多少汗水……手指都磨出了老茧，当我站在舞台上开始演奏《成都》时，扫弦、颤音、滑弦时，我表现得完美无瑕，一曲弹完台下响起热烈的掌声……

吉他，让我心动，无需解释，坚持，收获不一样的自己。

欢迎小记者们积极投稿，投稿邮箱 scxbxjz@163.com，扫一扫官方微信，就有机会参加星报小记者实践采风活动，和我们一起交流，共同成长。欢迎致电：0551-64376949。

